权威·贴近·创新

星期一 2020年11月 农历庚子年十月初九

23

总第 3466 期

SHEYANG DAILY | 主办:中共射阳县委 |

盛会硕果盈枝头

射阳第十四届丹顶鹤文化艺术节暨经贸洽谈会回眸

本报记者 范媛媛

丹鹤凌云舞九天,有爱小城展新姿。

11月19日至20日,射阳第十四届丹顶鹤文化艺术节 暨经贸洽谈会,近 400 名海内外重量级客商代表齐聚美丽 鹤乡,共享丹鹤文化,共商发展大计,共绘合作蓝图

以鹤为媒、以节会友,秉持开放融通、合作共赢的理念, 我县举办丹顶鹤文化艺术节暨经贸洽谈会, 集中展示鹤乡 射阳文化软实力和经济社会发展硬实力,在丹鹤文化的滋 养中汇聚转型发展新动能。

"节"果丰硕,奏响项目推进协奏曲

"今天的射阳,综合实力与日俱增,动能活力日益强劲, 开放空间不断拓展, 创业环境更加优越。我们真诚欢迎大 家走进射阳、融入射阳、圆梦射阳!"开幕式上,县委书记唐 敬向前来参加活动的客商发出热情邀请。

签约保利泰克测试中心等 68 个项目,总投资近 99 亿 元,涵盖新能源、电子信息、航空装备、新材料、高端纺织、健 康食品等多个领域:集中开工射阳港电厂 2×100 万千瓦机 组项目等 16 个工业项目,总投资超 120 亿元;集中开工射 阳港 5 万吨级进港航道、沈海高速新增四明互通等 5 个重 大交通项目集中开工……这些项目将为射阳高质量发展注

好风凭借力,扬帆正当时。11月20日上午,电子信息 产业发展大会上,来自全国各地的产业领军企业在射阳经 济开发区, 共同分享新一轮科技革命和产业变革带来的无 限商机,与我县携手打造电子信息产业集群。

近年来,我县将电子信息产业作为全县支柱产业进行 重点培育,持续加大项目招引力度,延伸拓展产业链条, 产值年增幅保持在30%以上,到今年底全县电子信息产业 规模将超过70亿元。"十四五"期间,电子信息产业定下 了"一百亿项目引领、三百亿产业壮大、五百亿园区提升" 的目标。"我觉得射阳大力发展电子信息产业,是后来居 上,抓住了好机遇。未来,更主要的是能够在一些局部的 细分领域中打造一些小巨人企业,重点突破,带动整个产 业链更好发展。"江苏电子信息职业学院电子网络学院院

发布科技成果近 3000 条,签约 16 个招才引智项目,为 50位引才大使颁发聘书……在高层次人才合作恳谈会暨 科技镇长团创新创业发展大会上,国务院特聘专家、外国工 程院院士李颉,中国产学研合作促进会党委书记、执行副会

长、秘书长王建华,国家重大人才工程人选者、中国建筑材 料科学研究总院资源与环保研究所所长王武祥等高端人才 汇聚,为射阳经济社会高质量发展建言献策

此次艺术节暨经贸洽谈会,还组织了现代农业招商推 介会、城市经济发展招商推介会、城市观摩、项目观摩等重 大经贸活动,多层次、全方位宣传推介射阳,激发社会各界 人士倾情射阳、合作共赢的强烈意愿

全民共享,奉上精品文化大餐

书香溢港城,悦读暖鹤乡。开幕式上,城市阅读空间地 图发布为艺术节增添了浓浓的书香韵味。走进投入 2100 万 元建设的恒隆书房、集屋书房、太阳花书房,精致的布置、海 量的藏书、舒适的氛围……这3座"高颜值"城市书房,让阅 读不再局限于看书,社交、休闲、消费等无缝对接融入书房, 为群众带来全新阅读新体验。

随着射阳城市阅读空间地图正式发布, 将吸引更多的 群众走进城市阅读空间,共享阅读、快乐阅读、推广阅读,崇 尚阅读的良好风尚持续向上。

"听说今晚有好戏,我们很早就过来等了。现在每周都 有准剧看,我们真的很幸福!"11月18日晚,"红色记忆铭 记历史"——大型现代淮剧《刘胡兰》惠民展演活动在百姓 大舞台举办。现场热闹非凡,演员们唱腔有力、表演精湛, 引得在场观众鼓掌喝彩。

本场剧目主要讲述刘胡兰因深受旧社会压迫,从而走 上革命道路的英勇事迹,生动地刻画了革命先烈们为争取 自由、独立、民主的新中国而奋勇拼搏、不怕牺牲的光辉形 象。县淮剧团团长翟学凡介绍道:"我们编排这场剧目,就 是要让大家铭记历史,缅怀革命烈士,为了信仰在屠刀面前 不屈不挠的革命精神,值得我们每一个人学习。'

"文化惠民,让全民共享,是丹顶鹤文化艺术节活动的 主旨。"县委宣传部相关负责人说,系列文化活动体现了文 化惠民的要求。

除了经贸活动, 艺术节还开展了城市阅读空间观摩 "精彩港城 美丽鹤乡 我眼中的全面小康"中央及省市主流 媒体走进射阳大型摄影采风、杂技剧《丝路之旅》演出等丰 富的文化活动,为射阳百姓奉上精品文化大餐

顶坛、钻圈、倒立……演出现场,杂技演员们高难度动 作一个接着一个,惊艳的杂技表演、震撼的舞台呈现,俘获 了现场观众的心,赢得阵阵掌声。11月20日晚,杂技剧《丝 路之旅》惊艳亮相丹顶鹤文化艺术节。

据了解,《丝路之旅》取材丝绸之路上的传说,突出 "沙"元素,将中国杂技的惊险奇美与欧亚舞蹈的浪漫抒 情相结合,为观众们带来了一场视觉盛宴。"没想到,在家 门口就能欣赏到这样高水平的作品,真的很震撼!""希望 我们射阳杂技团能多出这样优秀的作品"……现场观众连

"最美"揭晓,展现有爱小城新高度

"他们逆风前行,拂去人们脸上的阴霾;他们妙手回春, 解除患者身心的病痛……"11 月 19 日晚,伴随着主持人朴 实动人的话语,第七届"最美射阳人"评选揭晓晚会现场响 起雷鸣般的掌声,掌声伴随着泪水送给现场 110 名"最美射 阳人"。

陆永安、姜微微、魏耀华、陈立波、郑婕……他们中,有 白衣执甲逆风前行的医护人员, 有三尺讲台默默耕耘的教 育工作者,有爱岗敬业勤勉奉献的服务标兵,有情系家乡回 报桑梓的在外赤子,有血脉相依孝老爱亲的平凡群众。通过 短片,我们重新认识了这群"最美射阳人",他们用一件件善 举义行,镌刻出射阳的道德印记,闪耀出"有爱小城"的现代

近年来,我县把擦亮"有爱小城"品牌作为培育和践行 社会主义核心价值观的有效载体、持续深化文明创建和道 德实践,广泛开展道德模范、身边好人、最美人物评选,不断 涌现的先进典型和道德模范既是我县道德建设成果的生动 缩影, 也是社会文明进步的精彩写照, 带动形成了崇德向 善、见贤思齐的良好社会风尚。自2014年以来,我县已成功 举办七届"最美射阳人"评选活动,先后有760人和集体当 选,其中有 8 人入选"中国好人",16 人当选省市级道德模 范,22人当选"江苏好人",44人当选"盐城好人"

"我们将继续以最美射阳人的标准严格要求自己,结合 本职工作,为射阳卫生健康事业贡献应有的力量。""我们要 撸起袖子加油干, 向党委政府和老百姓交一份满意的答 卷。""入选'最美'是对我的鼓励和鞭策,我将继续在一线 为企业解决发展中的难题,促进企业更好更快发展。"…… 活动后台,人选的"最美射阳人"吐露心声

有爱的小城,最美的人。正是有了"最美射阳人"的热 心、担当与奉献,才有了射阳源源不断的道德滋养和生生不 息的精神力量。



抓

项目推

进

、提升

规

划

制

守安全底

运

输

口

季

度

本报讯 (记者 王中印 通讯员 王克成)11月19日上午,在位于海通镇 的射阳主跨最大的合海线射阳河大桥建 设现场,大型打桩机轰鸣声不绝于耳,头 戴安全帽的建设工人紧张施工, 工程车 辆进进出出,呈现一派紧张快干的繁忙 景象。这是县交通运输局全力推进重点 工程建设的一个缩影。进入四季度以来, 该局紧紧咬住全年目标任务,明确时间, 硬化责任,以决战决胜姿态,全面掀起大 干四季度、奋力夺全年热潮。

狠抓项目推进。该局紧抓在手项目 建设,排出时间表、路线图、责任书,只争 朝夕、紧张快干,确保盐射高速在实现超 序时的基础上,实现到年底路基、桥涵全 部完成,路面贯通,开始堆载预压。统筹 协调乡村旅游道路建设,紧盯1号线、5 号线和7号线,确保12月底前3条线道 路工程全部建成。全力推进全长8.8公里 的幸福大道东延工程建设, 扎实做好各 项扫尾工作,力保12月初通车。进一步 加快兴桥互通至 226 连接线用地预审. 推进工可审批进度,确保明年开工建设。

聚力提升规划。该局扎实推进各项 规划编制工作,确保年前完成《射阳县交 通运输"十四五"发展规划》编制,做好与 省厅"十四五"规划对接;推进 226 省道 西移、231省道东延、射阳港铁路支线、盘 湾互通四个前期项目方案编制, 力争挤 进"十四五"省政府规划。强推黄沙港三 级航道、348省道射阳段、232省道射阳 段等项目,推进工可审查和勘察设计,确 保年内获批。稳步推进公交改革,积极借

鉴外地农村公交改革经验, 改进我县镇村公交的管理模式、 运营模式,确保制定一个群众较满意、财政受得了、社会效益 高的改革方案。

严守安全底线。该局着力推进安全生产工作,全面落实 安全生产企业主体责任和部门监管责任,坚持"四不两直"查 安全。继续加强安全监管不放松,强化"两客一危一货一挂" 监管,做到天天查、班班检,确保风险可控、隐患排除及时。注 重工程施工管理,杜绝违规作业和野蛮施工,全面推行 BIM 管理技术。加大道路安全隐患整治力度,及时完善更新安全 标牌标识,提升临河、临水、临渊段安全防护水平,确保高质 量完成全年目标任务。

摄影"大咖"拍了拍"鹤乡"

"这里的金丝韭长势真

不错,种植面积有 3000 亩, 非常适合航拍……"11 月 21 日上午,"精彩港城 美丽 鹤乡 我眼中的全面小康'

奋力夺全年



到兴桥镇跃中村,来自新华社的高级记者杨磊一边感叹,一 边拿出无人机准备航拍。 尽管下着毛毛细雨,地面湿滑,10多名摄影记者纷纷走 进韭菜地,用相机定格美好。"您在这里割韭菜一天能挣多少

钱?""一天能挣 150 元左右。现在家里没有什么事情,就到这 里打工,种田、打工两不误。"拍摄之余,摄影记者详细了解基 地相关情况,寻找捕捉反应群众幸福、社会变化的镜头。 "靓丽的射阳面貌需要更好地展现,动听的鹤乡故事需 要更好地讲述。为此,本次采风活动选取了一大批最能代表

射阳城市建设、生态文明建设等领域亮点的拍摄点位,邀请 摄影'大咖'来射阳采风,以全面记录射阳崭新的城市面貌, 全景展现射阳经济社会发展成就。"在现场负责协调的县委 宣传部相关负责人表示。

"咔擦咔擦……"在县养老中心,来自新华日报社的摄影 记者赵亚玲蹲在地上,用镜头对准正为老人剪脚趾甲的护理 人员。"你看,老人和护理人员笑得多开心,完全是发自内心 的笑,感觉很温馨,表情一点儿也不矫揉造作。"赵亚玲向记 者展示她刚刚抓拍的镜头。"我今天拍了不少的反应群众幸 福生活的照片,收获很大。回去我就好好整理,通过报纸、新 媒体等途径把照片发表出来,让更多人了解射阳,共同感受 射阳的幸福生活。"

达 500 多万元,每年纯收入在 30 万元至 50 万元之间。与此 同时,收割机、插秧机、拖拉机等农业机械应有尽有,出门还 开上了小轿车。我们农场还吸收李成强、王义海、周建萍等 10多个农户在家门口就业,这真是种田'种'出了'新钱景', 烘干'烘'出了'新生活'

创业初期,由于缺乏资金、技术和人才,很多农活周建 海都必须起早贪黑,亲力亲为。随着农场的逐步发展,他面 临的困难——得到化解:为不误农时,镇村及时帮助他流转 土地;在周转资金最困难的时候,射阳农商银行长荡支行向 他伸出了援助之手, 支持他的贷款余额由当初的几万元增 加到现在的30万元;镇农技人员、农机安全管理员及时踏 田传授种植技术、指导安全生产……



张 介宣 为 传 (直营店) 活动在 和 销商

本报讯 (记者 张伟 张学法)11 月 21 日,2020 (上海)・射阳大米新闻发布 会暨推介宣传活动在上海 格林东方酒店上海厅举行。 中国粮食行业协会副会长、 江苏省粮食行业协会会长 刘习东讲话:中国水稻研究 所外长周爱根发表演讲:具 委副书记张鹏程为射阳大 米直营店和射阳大米特约 经销商授牌。

布高于国家标准的射阳大米地方标准,建立双码全程溯 源防伪体系。

推介会上,副县长吴海燕致辞,她希望通过此次推 介会,以"一粒米"为媒,进一步扩大射阳与上海交流合 作的空间,拓展互利共赢的渠道。

县农业农村局负责人发布"射阳大米"品牌建设成 果、射阳大米质量溯源双码管理品牌价值评价情况;县 市场监督管理局负责人发布地方标准及维权市场净化 情况。射阳大米集团作射阳大米新米上市推介。射阳大 米集团有限公司与上海禾文农业科技有限公司,江苏食 为天粮油收储有限公司与上海老大同食品营销公司等 12家企业签订合作协议。27位经销商代表签订诚信经

多年来,射阳大米深受 上海等长三角地区广大市 民的青睐,被誉为长三角 "米中之王",每年供应上海 的射阳大米达 50 万吨以 上。射阳大米是中国驰名商 标,曾7次荣获中国农产品 百强区域公用品牌,"中国 十佳粮食地理标志品牌"和 "中国消费者最喜爱的 100 个农产品区域公用品牌". 连续 14 年荣获上海食用农 产品"十大畅销品牌"。近年 来,射阳大米先后荣获十四 届、十六届中国国际农产品 交易会金奖,十五、十六、十 七、十八届中国国际粮油交 易会金奖,"中国十大好吃 米饭"等荣誉,是名副其实 的"江苏第一米"。今年9 月,农业农村部中国农村杂 志社、中国农产品市场协 会、国家农产品中心在青岛 "产品热销、品牌强农"活动 中,发布射阳大米品牌价值 为 245.32 亿元,影响力指数 76.14。为保护"射阳大米"这 块金子招牌,我县制定并发

建启家庭农场

"烘"出"新生活" "种"出"新钱景"

本报通讯员 张建忠

秋日暖阳,风轻水柔。11月22日上午,长荡镇建启家庭 农场粮食烘干加工厂车间里机声隆隆,除清的除清、烘干的 烘干,工人们正有序地进行生产,忙得不亦乐乎。

"我是兴桥人,已在建启家庭农场上班多年。最近几天, 我们加班加点,主要是福建科力种业有限公司催货催得紧。 我们农场长的水稻品种是杨粳 5118,共有 928 亩水稻田,其 中 600 亩 400 多吨水稻全被福建科力种业有限公司订购 了!"烘干加工车间工人李文龙一边忙着给稻种除清,一边 笑呵呵地说。

"像我们这些60多岁的老年人,不但在家门口上班,而 且每月还有三四千元工资,真的很开心!"今年67岁的烘干 加工车间烧煤工孙清成高兴地说。

整个家庭农场最忙碌的要数农场主、粮食烘干加工厂 厂长周建海。2013年,他组建建启家庭农场,采取统一购种、 统一整地、统一播种、统一管理、统一收获的"五统一"模式, 降低经营成本,提高经营效益。如在购买种子、化肥、农药等 方面,直接向企业购买,减少了中间环节,仅此一项就比农 民分散经营亩成本降低120多元。同时,发挥了大机械连片 作业优势,节约了耗油和用工成本。

位于特庸镇的江苏东赐食品科

技有限公司是一家专门从事鸡精、桑

葚精等调味品和食品生产的企业,拥

有鼓泡清洗设备、ZX-180蒸箱、粉

碎设备、绞肉机、研磨设备、混合机、

流化床等系列食品专业生产机械,能

够年产鸡精、桑葚精 1 万吨,目前处

于试生产阶段,产品正逐步投向市

场,预计年内将全面投产达效。图为

吴炘恒 摄

该公司生产场景。

周建海开着铲车,将水稻下到地坑后深有感触地说: "我这个农家汉子之所以能够有今天的幸福生活,与党的富 民政策是分不开的,2013年成立家庭农场以来,投入资金已

□射阳县融媒体中心承办 □本报内容详见:射阳新闻网 http://syxww.sheyangnews.com □社址:射阳县城人民西路 48 号 □邮编:224300 □文稿传真:69966889 □版面编辑:颜立文 □组版:王逸文